

# ИЗВЕСТИЯ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В 1920 ГОДУ

№ 105 (8999)

ПЯТНИЦА, 28 МАЯ 1971 ГОДА

Цена 2 коп.

«Увеличить за пятилетку национальный доход страны на 37—40 процентов, при этом 80—85 процентов прироста его получить за счет повышения производительности труда» — так записано в Директивах XIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. И так, главным рычагом, мощным и надежным, способным помочь осуществлению планов партии, является рост производительности общественного труда.

За одну и ту же единицу времени каждый рабочий будет производить продукции все больше и больше,

обеспечивая потребности народного хозяйства и нужды широких слоев населения.

Выполнить задания по росту производительности — важнейшая задача коллективов фабрик, заводов, строек области.

Как! За счет каких резервов? Каковы конкретные действия каждого труженика в решении довольно сложной задачи!

Эти и другие вопросы стали темой очередного заседания нашего прессклуба, которое прошло во втором механическом цехе Уральского турбомоторного завода.

(Читайте 2-ю страницу)

## ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

**КРАСНОУФИМСК.** Труженики совхоза «Ювенинский» встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Александром Константиновым Озорниным, бригадиром животноводческой фермы Красноуфимского совхоза-техникума. Избиратели Красноуфимского избирательного округа № 657 тепло встретили своего кандидата, побеседовали с ней о ее будущей общественной работе.

Вчера Александра Константиновну Озорнину встретили со своими избирателями в Красноуфимском городском Доме культуры.

АСБЕСТ. С трудящимися города встретился кандидат в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Асбестовскому избирательному округу № 649 начальник Центрального статистического управления при Совете Министров РСФСР Александр Павлович Дрючина.

На встрече, которая состоялась в городском Доме культуры имени Горького выступил доверенное лицо кандидата председатель районного комитета профсоюза центрального рудоуправления комбината «Ураласбест» В. М. Пеньевский. Он призвал избирателей голосовать за А. П. Дрючину, достойного избранныка народа.

Выступившие заведующая хирургическим отделением медсанчасти комбината

«Ураласбест» Н. Н. Чулкова, кавалер ордена Ленина шофер грузового автотранспортного предприятия А. Я. Чебыкин, Герой Социалистического труда пресовщик завода асбестовских технических изделий Н. В. Корочин и другие выразили уверенность в том, что А. П. Дрючин выполнит наказы своих избирателей.

Кандидат поблагодарил асбестовцев за доверие, пожелал им успехов в выполнении

решений XXIV съезда партии. Он заверил своих избирателей, что выполнит все их наказы.

КАМЫШЛОВ. В клубе «40 лет октября» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Людмила Старовой, швейей Камышловской швейной фабрики.

Молодой работнице всего 24 года. Л. Старова одна из первых поддержала почин

твачки В. Плетневой, в числе лучших швей она досрочно выполнила свое пятилетнее задание, за что была награждена юбилейной медалью.

Камышловцы дали своему избраннику наказы.

Людмила Яковлевна Старкова побывала в совхозе «Скитинский» Камышловского района. Она посетила фермы хозяйства, детский комбинат, выслушала наказы и пожелания избирателей. Встреча представителей коллектива совхоза с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Л. Я. Старовой прошла в клубе деревни Чекуново.

## МИТИНГ ДРУЖБЫ

ПРАГА, 27 мая. (ТАСС). Сегодня здесь на пражском заводе «Авто-Прага» состоялся митинг чехословацко-советской дружбы, в котором приняла участие делегация КПСС на XIV съезде КПЧ, возглавляемая Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

Митинг открыл член Президиума ЦК КПЧ, первый секретарь Пражского городского комитета КПЧ А. Капек.

Бурными аплодисментами собравшиеся встретили выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Глава делегации КПСС сердечно поблагодарил труженников завода за теплый прием. Он подчеркнул, что Коммунистическая партия Советского Союза не пожалеет усилий для дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между КПСС и КПЧ, между советским и чехословацким народами.

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

на заводе «Авто-Прага» 27 мая 1971 года

Дорогие товарищи! Разрешите прежде всего сердечно поблагодарить вас за радужный прием, за все те теплые дружеские слова, которые были здесь сказаны в адрес Советского государства и Коммунистической партии Советского Союза. Мы, члены делегации КПСС, прибывшие в вашу страну для участия в XIV съезде КПЧ, с большой радостью передадим братский привет коллектива «Авто-Праги» и представителей других заводов чехословацкой столицы нашему народу, советским коммунистам, рабочему классу СССР. Позвольте поэтому в нашей личной благодарности добавить в благодарность всего советского трудового народа. Спасибо вам, товарищи, в сердце каждого советского человека уже одно упоминание о заводе «Авто-Прага» вызывает добрый отклик. Мы не забываем друзей и умеем ценить отвагу и стойкость соратников в борьбе за наше общее дело, дело строительства социализма и коммунизма. Мы хорошо помним трудное лето 1968 года, когда все советские люди — действительно все, от руководителей партии и правительства до рабочих и колхозников — с волнением и тревогой следили за тем, как над социалистической Чехословакией встал тень контрреволюционного переворота. Тогда не только «два тысяч слова», а, наоборот, два или даже двадцать два миллиона слов было сказано врагами социализма, чтобы подорвать у трудового народа вашей страны веру в социалистический ленинский путь развития. Многие были пущены в ход, чтобы подорвать авторитет КПЧ, лишить ее руководящей роли в обществе и на радость мировому империализму абиту или в отношении между Советским Союзом и Чехословакией, вырвать ее из братского содружества социалистических стран. И вот тогда именно отсюда, с этого завода «Авто-Прага» прозвучал страстный голос 99 интернационалистов, нашедших в себе мужество, чтобы сказать, обращаясь к советским людям: «Наша дружба, наше союзничество освещены совместно пролитой кровью у Соколова, на Дукле и на других полях сражений. Наши враги не меняются, это все те же империалисты и их разведки, только сегодня они являются более опытным и в силу этого более опасным...»

Простите меня за то, что я здесь цитирую это письмо, вы его, конечно, помните не хуже, чем я, ведь здесь находятся многие из тех, кто его писал. Но я не мог не вспомнить о нем, потому что для того, чтобы написать такие слова и выступить с ними в газете советских коммунистов — «Правде», надо было в Чехословакии летом 1968 года обладать большим мужеством, подлинным мужеством рабочего революционера.

Наш народ, все мы хорошо знаем, что авторам «Письма 99-ти» пришлось пережить немало. Враги социализма подвергли их формальной травле, называли их «отщепенцами» и даже «изменниками». Но в «Письме 99-ти», как и в выступлениях многих других патриотов социалистической Чехословакии, прозвучал тогда на весь мир подлинный голос чехословацкого рабочего класса. Этот голос уже не смогли заглушить никакие ухищрения спецслужб по антисоциалистической и антисоветской пропаганде, никакая клевета, никакая ложь.

Этот голос и голоса других

## ПЯТИЛЕТКА НА МАРШЕ

Подземные «нервы» цеха холодного проката стали

Уралмашевцы — для венгерских металлургов

Пятилетку — в три с половиной года



## НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

На Уральском заводе тяжелого электротехнического машиностроения им. Ленина состоялась награждение передовиков производства медалями «За трудовую доблесть».

В числе 106 награжденных — комсомолец Олимпиада Охотникова — заборщица трансформаторного цеха.

Олимпиада за четыре года выполнила план восьмой пятилетки и сейчас выполняет производственное задание на 120—130 процентов. Она экономят электроэнергию, и комсомольская группа, которой она руководит, — одна из лучших на заводе.

Олимпиада Охотникова была обещана быть достойной награды, в новой пятилетке трудиться еще лучше.

## ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

За три с половиной года решили выполнить пятилетнее задание малокомплексные лесозаготовительские бригады коммунистического труда, руководимые Е. П. Котовым и С. В. Феодосиевичем из Нижне-Озерного лесопункта Отрядного лесхоза комбината «Серовлес». Эти бригады ежедневно перекрывают сменное задание в полтора раза.

Почин передовиков производства поддержали и другие коллективы лесозаготовителей. Соревнование за выполнение пятилетки в три с половиной года ширится.

В. КАРЬВОВ.

## ВЛАДИМИР ГУБИН — ВЕТЕРАН СТРОЙКИ

Молодого бригадира комсомольца Владимира Губина по праву можно назвать ветераном строительства Сухожолжского цементного завода. За шесть лет работы на стройке он в совершенстве освоил профессию бетонщика и другие сложные специальности. Член горкома комсомола, член бюро ВЛКСМ 2-го стройуправления, член комитета комсомола треста «Сухожолжстрой» Владимир ведет большую общественную работу.

Производственная деятельность, участие в комсомольской и общественной жизни не мешают ему заниматься учебой. Губин — студент 3-го курса вечернего отделения Сухожолжского индустриального техникума.

На снимке: В. Губин (в центре) с членами своей бригады.

Снимок С. ЕКИМОВСКИХ.

## СБОРЩИКИ ДЕРЖАТ СЛОВО

Уралмашевцы помогают венгерским друзьям в техническом прогрессе. В цехе сборки крупных узлов бригада ударников коммунистического труда Александра Пьянова собрала узлы стэнда для перевозки шлямбов, который будет работать у металлургов Венгрии. Этот же коллектив смонтировал механические клеши для шлямбов. Подготовлены для отправки работникам Череповецкого металлургического завода диски для резаки проката. Передовая бригада в своих социалистических обязательствах на 1971 год наметила повысить качество изделий, производительность труда. Как показали итоги работы, сборщики держат слово.

А. ЧУРКИН.

## НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Комсомольцы Свердловского завода «Радиатор» не снижают темпов работ, достигнутых накануне XIV съезда КПСС. Сборщица секций участка производства сердечника Людмила Кокуюлина за последнюю неделю собрала сверх нормы 140 сердечников для радиаторов.

В трудовых обязательствах Людмила Кокуюлина и ее товарищи по работе сказано: «Досрочно выполнить план второго квартала этого года. Сдавать продукцию только высокого качества».

Слово свое комсомольцы завода стараются сдерживать. Они выполняют производственное задание в среднем на 135 процентов. А 90 процентов всей выпускаемой ныне продукции принимается с первого предъявления.

ИДЕТ СЕВ

Хорошо идут полевые работы в совхозах Артемовского района. Яровыми уже засеяно свыше 17 тысяч гектаров.

Работники совхоза «Покровский» засеяли 74 процента площади посевной, отведенной под зерновые. Труженики совхоза «Лебедкинский» выполнили план по посадке зерновых на 68 процентов.

Н. БЕКЕТОВ.

## ФОТОРЕПОРТАЖ НА «ВТОРОМ» ВИЗЕ

Цех холодного проката стали на Верхисетском металлургическом заводе называют вторым заводом — таких размеров его корпус, танковая мощь и объем его будущего производства. Уже сейчас гул стройки заглушил все голоса окрест. Добрый десяток новых дорог проложили по строительной площадке машины, с утра до вечера везут сюда материалы и оборудование.

Не только вывес растет цех. Ведь жизнь прокатным станам, корпусам дадут шинприводы и другие подземные коммуникации. Их закладывают в землю. Почти треть работ на втором Визе связана с укладкой этих подземных «нервов».

Одним из центров, откуда будет поступать в корпус горячая вода, является ТЭЦ цеха. По мощности ее едва ли можно сравнить с паросиловым цехом, который сегодня питает весь завод: одну треть мощности СУГРЭСа будут вырабатывать ее котлы.

На водогрейной колонне ТЭЦ активно работают монтажники треста «Уралэнергомонтан». Широко применяются там называемый предварительный монтаж, когда коммуникация подводится на место, где еще не стоит оборудование. Так, и приверу, был смонтирован газопровод на распределительной станции.

Бригада А. В. Сибиряна, которая ведет монтаж трубо- и газопроводов, считается одной из лучших на участке строительства ТЭЦ.

Одна из главных причин ее успехов, — рассказывает начальник участка А. Д. Кельман, — в том, что в бригаде тесно сплавляются опыт мастеров монтажа с задором и увлеченностью молодых парней. Вот, например, Владимир Майоршин... Двадцать четыре года ему, а недавно стал слесарем-монтажником 4 разряда. При такой сложной работе это не так просто. Владимир, когда мы к нему подошли, что-то резал. Оказалось все ему он еще выучился смежной профессией и в необходимый момент вырубает товарищей на резке. Хватку у него мастеровская, глаз тонкий. Не уступит, пожалуй, Майоршин своим наставникам М. Н. Николаеву, сварщику 5 разряда, А. Ф. Бельяну, монтажнику 6 «класс», как еще они говорят между собой.

«Уложен очередной участок трубопровода. Тянется и громадный корпус трансера — в конце его возится экскаватор, ведь все стальные «нервы» цеха должны пойдти и нему в срок, одновременно».

На снимках: В. КАЛИНИНА: слесарь-монтажник комсомолец В. Майоршин — строитель «второго» Виза; цех растет не только вверх, но и вниз.

А. СЕВЕРОВ.

## В Нижне-Сергинском райкоме ВЛКСМ забыли о повседневной работе с молодыми механизаторами

Мы пришли к выводу, что живая инициатива, которая должна соединять комсомольских вожаков с механизаторами, заботам на себе, оказалась разорванной. И очень печально, что работники райкома не могут найти возможности, чтобы связать ее крепким узлом.

Возможность такая, надо сказать, была. Несколько дней назад комсомольцы совхозов «Кленовский» и «Мухоморовский» провели рейды по проверке качества посевных работ. Вот тут-то и проявить бы Нижне-Сергинскому райкому кипучую деятельность, возглавить рейды совхозных прожектористов, превратить их в проверку районного масштаба. К сожалению, комсомольские вожаки палец о палец не ударили, чтобы сделать это.

В разгар посевной кампании, когда каждый час на счету, когда механизаторы проинкнуты одним стремлением — завершить сев как можно быстрее, странной кажется установка помощи которых им пришлось прибегнуть. В кипе листов не нашлось места для сведения о работе комсомольско-молодежных агрегатов.

Ознакомившись с положением дел в Нижних Сергах, мы пришли к выводу, что райком забыл о повседневной работе с молодыми механизаторами.

В каких хозяйствах созданы комсомольско-молодежные агрегаты? — спросили мы у В. Шагожина.

Ответ был следующий: — Агрегаты такие у нас созданы. А вот в каких совхозах, сказать затрудняемся. Не помогли райкомовцам и толстые папки документов, в помощи которых им пришлось прибегнуть. В кипе листов не нашлось места для сведения о работе комсомольско-молодежных агрегатов.

Ознакомившись с положением дел в Нижних Сергах,

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ТАЧАНКА

Прежде чем встретиться с работниками Нижне-Сергинского райкома ВЛКСМ, мы побывали на полях большинства совхозов района. Утро выдалось солнечное, и после долгих дождливых дней непривычно было видеть черные просторы пашен, залитых ярким светом.

Работа шла полным ходом. На одном поле механизаторы занимались культивацией почвы, на другом — предпосевными прикатыями, по третьему полю двигались тракторы с сеялками. Хлебоборы спешили навстречу в эти солнечные часы то, что было упущено по вине непогоды.

Но по пути следования «комсомольской тачанки» мы заметили кое-какие детали, которые заставили нас задуматься. Так, например, на полевых станках не было досок показателя, а если они и были, то показатели работы механизаторов говорили о «делах давних минувших дней». Ни на одном из агрегатов мы не увидели переходного красного флажка.

Нам часто приходилось слышать: дескать, трудно организовать соревнование среди хлебоборы, если непогода выбивает из графика работ.

Да, трудно, но организовать его все-таки можно. В этом мы убедились, когда маршрут «Комсомольской тачанки» проходил по полям совхозов Ачитского и Красноуфимского районов. Механизаторы этих хозяйств находятся не в лучших условиях, однако говорить о том, что соревнование между ними отсутствует, не приходится.

Оперативно подводятся итоги за каждую пятидневку, лучшим хлебоборам вручаются флажки и денежные премии. И нет ничего удивительного в том, что сев в совхозах Ачитского и Красноуфимского районов идет значительно быстрее. Если в этих районах к середине мая большинство хозяйств засеяли по 50 и более процентов площадей, то в Нижне-Сергинском районе план сев был выполнен лишь на 18 процентов. В чем же все-таки причина отставания?

Чтобы выяснить этот вопрос, мы решили пообщаться с работниками Нижне-Сергинского райкома ВЛКСМ. С первым секретарем Е. Щербяковым встретиться нам не удалось. И это было бы понятно (параша то горячая!), если бы не одно маленькое обстоятельство. Первый секретарь оказался отнюдь не в командировке.

— Вышла вчера из ремонта машина, — ответили нам. — Обкатывать уехал.

Причем, сказано это было ровным, спокойным голосом, как будто «обкатывание» райкомовской машины входило в план посевной кампании.

Кстати, о плане работы комсомольских организаций в период посевной. Мы заинтересовались, был ли он доведен до секретарей совхозных комсомольских организаций. Вот что ответила нам Раиса Аннушкина, второй секретарь райкома: — В этом году совещание с секретарями комитетов мы решили не проводить, а план доводили до них в рабочем порядке.

«Ну что ж, — подумали мы. — Может быть, в этом и есть какой-то смысл. Однако наши выводы развеялись при первом же сопоставлении с действительностью. — Условия социалистического соревнования? — переспросила Ирина Махлакова, секретарь комсомольской организации совхоза «Дружининский». — Кто-нибудь, может быть, и получал, а мы — нет».

Припомнил нам короткий разговор с трактористом Геннадием Мусихиным, работав-

## Успокоенность не по сезону

ВЛКСМ пустили работу в период посевной кампании на самоотек, целиком и полностью завалив ее на плечи секретарей совхозных комсомольских организаций.

Приведем еще несколько примеров. Знакомая с двумя райономы ВЛКСМ Р. Аннушкиной и инструктора В. Шагожина, кто из молодых хлебоборы заволапывал первые места по району, то услышали в ответ следующее: — Итого по пятидневкам мы не подводим. Считаем это не нужным. Подведем их позднее, к концу севу.

Членам «Комсомольской тачанки» пришлось удивленно переглянуться. Почему в конце севе? Какая польза будет от такого подведения итогов молодым хлебоборам? Ведь итоги то подводятся не ради того, чтобы положить их под «под сукно», а для того, чтобы каждый механизатор знал о результатах своего труда, чтобы постоянно был в курсе совхозных и районных дел.

Нетрудно догадаться, в чем причина плохой организации соревнования среди механизаторов района. Работники Нижне-Сергинского райкома

## Успокоенность не по сезону

В Нижне-Сергинском райкоме ВЛКСМ забыли о повседневной работе с молодыми механизаторами

мы пришли к выводу, что живая инициатива, которая должна соединять комсомольских вожаков с механизаторами, заботам на себе, оказалась разорванной. И очень печально, что работники райкома не могут найти возможности, чтобы связать ее крепким узлом.

Возможность такая, надо сказать, была. Несколько дней назад комсомольцы совхозов «Кленовский» и «Мухоморовский» провели рейды по проверке качества посевных работ. Вот тут-то и проявить бы Нижне-Сергинскому райкому кипучую деятельность, возглавить рейды совхозных прожектористов, превратить их в проверку районного масштаба. К сожалению, комсомольские вожаки палец о палец не ударили, чтобы сделать это.

В разгар посевной кампании, когда каждый час на счету, когда механизаторы проинкнуты одним стремлением — завершить сев как можно быстрее, странной кажется установка помощи которых им пришлось прибегнуть. В кипе листов не нашлось места для сведения о работе комсомольско-молодежных агрегатов.

Ознакомившись с положением дел в Нижних Сергах,



ПРЕСС-КЛУБ «НА СМЕНУ!»

ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ

КАКОВЫ НАШИ ПЛАНЫ?

слово взял начальник цеха Станислав Васильевич КОРЕПАНОВ.

— Я имею в виду рост производительности труда, который должен к концу пятилетия составить по цеху более чем сорок процентов. За прошлые пятилетие было тридцать один.

По численности работающих наш цех — крупнейший на заводе. Объем производства растет из года в год, а количество рабочих практически стабильно. Рост, в основном, происходит за счет улучшения организации труда, технологических изменений, за счет уплотнения рабочего времени.

В цехе немало рабочих, у которых высокие трудовые показатели — система. Например, молодой токарь Иван Матренинских. Его нормы выработки колеблются от двухсот до трехсот процентов. Да, таких, как Иван, в цехе много, станет еще больше. Но не только это будет определять дальнейший рост производительности труда.

В девятой пятилетке численность рабочих в цехе не только не увеличится, но будет снижаться. А повышение производительности произойдет в первую очередь за счет новой техники. Недавно на завод пришел агрегатный шестигранный станок для одновременного сверления отверстий верхней головки главного и прицепного шатуна. Чтобы было понятней, поясню. Сейчас норма на смену — сто двадцать шатунов. В каждой детали шесть отверстий. На новом станке можно будет сверлить не по одному отверстию, как раньше, а сразу шесть. Производительность вырастет в несколько раз.

В будущем году мы получим подобный станок для сверления отверстий маслоснаоса. Устаревшее оборудование у нас, надо сказать, много. Отсюда, однако, что заводское руководство обратило на это внимание, и, к примеру, в этом году станочный парк по шатунному производству обновится процентов на сорок.

Корреспондент. Понятно, что устаревшее низкопроизводительное оборудование — не единственная проблема, требующая разрешения в новой пятилетке. Рост производительности во многом зависит от условий труда работников. Что у вас делается в этом направлении?

С. В. Корепанов. Если говорить откровенно, условия труда у нас далеко не нормальные. Цех построен в годы вой-

ны. Очень тесно и душно, мало света, кое-где протекает крыша. Это отрицательно сказывается на возможностях рабочих. Года полтора назад «началось наступление» на наш цех. Дело это требует капитальных затрат, тщательной продуманности и поэтому не решается в один миг. Проектируется приточно-вытяжная вентиляция. В этом году запланировано реконструировать часть крыши. И что самое важное, в начале следующего года два участка переудут в новый корпус. Другие участки за счет этого расширятся. Появится возможность по-настоящему, в духе времени, организовать каждое рабочее место.

В цехе не изжит еще штурмовщина. Время от времени часть рабочих, особенно на потоке, где немало узких мест, вынуждена работать в выходные дни. Замена устаревшего оборудования, реконструкция цеха, помогут нам лучше организовать труд, сократить до минимума сверхурочные часы.

Корреспондент. Новая пятилетка уже разминает пятый месяц. На каком уровне производительность в цехе сейчас?

С. В. Корепанов. Мы поставили детали, узлы для моторов буровых установок, пусковых электростанций, тепловозов. Моторы нужны сегодня. Поэтому мы живем не только большими надеждами, но и задачами сегодняшнего дня. Уже в первом квартале производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выросла почти на пять процентов.

— У МЕНЯ НОВЫЙ СТАНОК,— в разговор вступает шлифовщица Галина ВОЗЖАЕВА.

— Прав Станислав Васильевич новая техника — это здорово. На старом быстро изнашивался рабочий камень, его правили карборундом. Отшлифовывалось восемьдесят деталей — опять правь. А на новом выжиривают алмаз. Одной правки хватает на сто двадцать деталей. Меньше стало простоев на заправку камня, да и лучше, чище поверхность обработанных деталей.

Конечно, у токаря сложнее работа, но и у нас без умения, без опыта никуда не поедешь. Работая у одновременно на двух станках. Настраиваешься сразу на две детали. Выработка у меня составляет сто шестьдесят — сто семьдесят процентов. Но это, я знаю, не предел, можно делать больше.

Казалось бы, простая вещь — установка станка для замера деталей. Отключил, замерил, опять включил. Этот процесс

можно повторять беспрестанно, что я вначале и делала, теряя массу времени. Теперь все режет беру микрометр. Полагаюсь на навык, если хочешь, на интуицию. И ничего — получается и производительность растет.

— МНОГО ЗНАЧИТ МЕХАНИЗАЦИЯ,— продолжает беседу Тамара ЖУКОВА, слесарь участка поршней.

— По себе знаю. Два года назад при всем желании больше ста поршней не могла зачистить. А сейчас сто пятьдесят за смену — это самая малая норма.

Корреспондент. Это, наверное, от опыта зависит...

Т. Жуклова. Опыт, конечно, сыграл свою роль. За два года можно много научиться. Но посмотрите — у нас есть участки механизированные, много автоматизации.

Только труд слесаря долгое время никому не удавалось облегчить. Берешь сверло и вручную долбешь обработку. Выматывались за смену. Теперь у нас подвесные пневматические пистолеты — ими обрабатываем. Удобно и быстро. Правда, шабером еще пользуемся, но придет время, и здесь что-нибудь придумают.

— ХОРОШО, КОГДА У ВСЕХ ВСЕ ХОРОШО,— поддерживает разговор наладчик Николай БЕКУЛИН.

— Когда производительность повышается не усилиями одиночек, а всеми рабочими. В этом большая роль отдаются наладчикам. Я спокоен только тогда, когда настроил линию и она работает нормально — ни одно звено не выпадает из общего ритма.

Мне раньше приходилось работать на всех станках — токарных, сверлильных, фрезерных, резьбонарезных, шлифовальных. Как я использую этот опыт в работе наладчика? Во-первых, настраиваю все станки. Во-вторых, могу сам встать за станок и показать молодому рабочему, как нужно производить ту или иную операцию. Это очень важно — поделиться опытом тут же, на рабочем месте, если выйдет какая-либо заминка. Я уже не говорю о том, что приходится тщательно следить за качеством оправок, оснастки, инструмента.

Наладчик должен делать и профилактические обходы станков. Идешь и видишь: один нарушает режим работы,

у другого инструмент пора заточить, у третьего приспособление сломалось. Возвремь скажешь, поможешь, смотришь — и выработка выше становится.

Производительность прежде всего поднимается за счет новой технологии, нового инструмента, других нововведений. На одной из операций мне удалось внедрить индикатор, который измеряет деталь на ходу. Не надо останавливать станок для этого, терять минуты, из которых складывается производительное рабочее время.

Хочу вернуться к своим начальным словам. Действительно хорошо, когда у всех все хорошо. Когда участок, в принципе, работает ровно и никто не отстает. Тогда и соревнование за высокие показатели более осмысленно и целенаправленно.

— НЕМАЛОВАЖЕН ЛИЧНЫЙ НАСТРОЙ,— токарь Василий ТЕМЛЯКОВ, полностью соглашаясь с предыдущими мнениями, рассказывает о своих личных резервах.

— Я работаю уже четыре года. Всякое бывало вначале: и детали не получаются, и резец другой раз не знаешь, как заточить. Сейчас все проще. Выработка у меня непохожа — под двести процентов. Но я заметил одну особенность: от того, как настроишься, придя на смену, зависит вся работа вплоть до «тудка». Первую деталь хорошо сделаешь — потом как по маслу идет. Не выйдешь первая — уж настроение не то. Я придерживаюсь принципа: лучше потратить время на правильную продуманную настройку, чем потом портить себе нервы, когда что-то будет выходить не так.

Корреспондент. А как лично ты, Василий, собираешься повысить производительность? Конечно, технологических революций не будет — это точно. Но у каждого рабочего, помимо официальной, вырабатывается своя техника. Она и помогает работать. Вот Виктор Лялин может подробнее об этом рассказать — он мастер по части всяких изменений.

В самом деле, у каждого рабочего свои приемы труда вырабатываются — он развивает эти навыки, учится у других, более опытных. Например, деталь прошла термообработку. Один раз металл получится тверже, другой — мягче. Уже приспособившись, как резцы заточить, как режимы резания избрать. И так постоянно. На одном месте никто не топчется. Ищут все.

ПОИСК НАДО НАПРАВЛЯТЬ,—

начала с утверждения секретаря комсомольской организации цеха, наладчика Людмила СУХАНОВА.

— И очень большую роль здесь должна сыграть организаторская работа комсомольских бюро.

Наша цеховая организация по итогам социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС заняла второе место по заводу. Этот успех во многом предопределил активное участие всех молодых рабочих в походе за овладение современными техническими знаниями. Поход — очень важное дело, очень эффективное условие для повышения производительности труда.

Разве, к примеру, не отразилось на ней то, что за последний этап похода в цехе 19 человек повысили разряды, все прошли курсы экономки, что сейчас не стало у нас не выполняющих норму выработки? Еще как сказались!

Или взять соревнование за звание «Лучший молодой рабочий» своей профессии. На нашем заводе оно ведется хорошо. Итоги подводятся каждый месяц. И недаром в январе этого года победителями был наш токарь Иван Матренинских, в феврале — слесарь-сборщик Михаил Орлов. В марте и апреле этого звания тоже были удостоены токари нашего цеха — Василий Темляков и Валя Рябина. В группах соревнования пристально занимаются, ведут учет по всем показателям, придирчиво определяют лучших.

Для организаторской работы многое дала нам ударная вахта в честь съезда партии. 50 комсомольцев за время ее сверх плана выпустили продукции на 16 800 рублей. На 180—200 процентов выполняли дневные задания комсомольцы: Саша Полкунов, Люба Домнина, Люд Сечки и многие другие. Как они этого достигли? Как сделать, чтобы до этих вершин поднялись остальные? Над этим мы сейчас думаем.

Корреспондент. На какие производственные проблемы обращает внимание комсомольская организация?

Л. Суханова. Одну из важных проблем мы уже определили. Это — условия и организация труда рабочих-станочников, особенно молодых. Не так давно проведенная фотография рабочего дня показала, к примеру, что у них бывают большие простои из-за нехватки заготовок (это уже проблема металла). Много времени теряют ребята на подготовку рабочего места, инструмента. Одна из причин — загруженность производственных площадей. Но я бы назвала еще одну — мало все-таки у нас учет станочников, как организовать непосредственно свое рабочее место. Ведь этого нет в технологии, у мастеров нет привычки заниматься этим. Приходит ребятам доходить до всего своим умом, что не всегда дает положительные результаты.

Технико-экономический экзамен, соревнование, учеба — все это дело комсомольцев. Но оно неразрывно связано с первоостепенной задачей — повышения общественной активности молодежи. Она ведь прямо связана с производ-

ственными делами. Я думаю, каждый комсомолец должен иметь общественное поручение. Это повышает дисциплинированность, ответственность ребят. В комсомольских группах нашего цеха к этому и стремятся.

НА РАБОТЕ — ДУМАТЬ О РАБОТЕ,—

это слова Виктора ЛЯЛИНА, продолжившего беседу.

— Заседание наше вроде бы по «узкой повестке дня», а Люда и здесь со своей точки зрения на все смотрит.

Расскажу и я, что да как. Работало на участке стального литья. В отличие от других у нас деталей приходится обрабатывать много, за месяц до десяти-пятнадцати видов. И операций на каждой несколько много, резцов много. Что здесь требуется от станочника? Во-первых, умение быстро менять резец. А чтобы на это времени не терять, я раскладываю их в том порядке, как они будут нужны по операциям.

Во-вторых, надо и пробовать что-то, точить по-другому. К примеру, всегда у нас на расточке одного валика пользовались двумя резцами. По технологии, по порядку, как положено. А как-то приглаголся я — ведь если заточить один резец несколько иначе, чтобы на обе стороны вести расточку, будет даже лучше. Попробовал рез-другой, подогнал все и сейчас вместо ста деталей выточил сто сорок.

Вообще, каждый на своем станке и на своей детали ищет. А для этого надо знать «характер» и станка, и детали. Станок, например, я налаживаю сам. Когда даже что-то «забархлит», надо молчок ремонт сделать, пробую найти причину, чтобы как раз лучше узнать характер.

На острие резца токаря, как говорится, не только микронной точности, но и минуты экономки времени. Сломался он — 30—40 минут потеряно на получение нового, заточку и доводку. А ты только настроился, только разогнался... Что тут можно предложить? Два резца готовить с запасом.

Вот из таких мелочей и собираются резервы. И они помогают мне выполнять месячные задания на 160—170 процентов, бороться за повышение производительности труда.

РЕЗЕРВЫ НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНЫЕ,—

заспорил с Виктором ТОКАРЕМ Валентина РЯБИНА.

— Не только они влияют на производительность. Конечно, от самого станочника многое зависит. Но есть еще немало причин и в организации труда на участке, и в работе других звеньев, среди которых стоит станочник.

Я все время обрабатываю почти одну и ту же деталь для водопомпы — проставку. И заметила: два-три миллиметра лишние, как правило, в заготовке приходится стачивать при черновой обработке. Я даже знаю, почему так: литье заготовок идет на вес, и, видимо, литейщикам просто невыгодно до минимума уменьшать вес

ДВА ДНЯ В «НОВОСТИ»

В Карпинске открылась новая прачечная-химчистка «Новость». Выпускница Московского технологического техникума, технолог нового предприятия Галина Лоскутова рассказывает:

— Новое предприятие бытового обслуживания сможет одновременно принять 490 заказов. А срок их исполнения сократится с двух недель до двух дней.

Здесь же оборудована прачечная самообслуживания, в которой установлено десять видов стиральных машин. Весь цикл стирки на них займет 45 минут.

Карпинцы с большой охотой пользуются услугами «Новости».

Р. ЛОГИНОВ.

БАРЬЕР — ПРОИЩЕСТВИЯМ

В том, что в деревне Поташка Артинского района нет прачечной, большая заслуга народной дружины. Здесь регулярно проводятся совещания членов народной дружины. Работой этого отряда руководят начальник штаба Л. П. Никулин и участковый инспектор милиции Ю. И. Брызгунов. Поташкинские дружинники отлично справляются со своими задачами.

В. СТАХЕЕВ.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Работники саровской прорабтуры и детской комнаты милиции во всех школах Камышловского района проводят лекции и беседы для родителей. Тема их — ответственность родителей за воспитание детей.

Такие встречи прошли в Камышловской, первой саровской и других школах района.

В. СЫСЮК.

ПОСТРОИТЬ ДОМ? ПОЖАЛУЙСТА!

Достаточно обратиться в ремонтно-строительный участок «Областьстрой», и к заказчику прибывает нужная техника. Надо отремонтировать квартиру, котел водогрейного отопления — и это обделают. Но вот вы захотели построить гараж для мотоцикла или, скажем, жилой домик...

Дом? Пожалуйтесь. Хотя девятый, хотя кирпичный. Хотите — на одну квартиру, хотите — на две.

Сейчас около пятидесяти комбинатов, мастерских, ателье, асфальт вымощают по заказам населения. Сысертя 250 видов услуг.

ПРОБЛЕМАМ МЕТРОЛОГИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Свердловске вчера закончила свою работу Вторая уральская научно-техническая метрологическая конференция. Конференция посвящена работе современной метрологии. Она была организована Свердловским областным советом научно-технических обществ и Свердловским филиалом Всесоюзного ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательского института метрологии имени Д. И. Менделеева.

На конференции состоялся обмен опытом по внедрению более точной и современной измерительной аппаратуры. В ней участвовали представители научно-исследовательских институтов крупнейших городов страны: Московского всеобщего союзного метрологического и проектного института тугоплавких металлов и твердых сплавов, Ленинградского Всесоюзного научно-исследовательского института электротехнических мерных приборов, Ленинградского института точной механики и оптики, Московского научно-исследовательского и конструкторского института испытаний машин, приборов и средств измерения, Свердловского конструкторского бюро автоматики треста «Уралмонтавтоматика».

На снимке К. Гаренских: бригада помшера Петра НАЗАНОВА.

инженер Пышминского СМУ тов. М. В. Козак:

— Стрелки нашего СМУ гордятся, что им поручили строить. Ведь такое огромное здание в колхозном селе нашего района строится впервые. С большим напряжением работают отделочники, здесь есть звенья комсомольцев, они болеют за стройку всей душой. Но из-за того, как работают наши субподрядчики из Пышминского прорабского участка «Сельхозтехники», где начальник Е. Г. Макарович, далеко нам не уйти. У них что ни день, то передел: неправильно проложили скрытую электропроводку, не так

смонтировали канализацию, водопровод. Потому члены бригады ставят отдельные работы дополнительно еще одну бригаду. Да и заказчик не старается поставить оборудование.

Пока не поздно, нужно срочно вмешаться в дела строителей. И УКС обобщил работу и управлению монтажных работ «Сельхозтехники». Решить все возникшие вопросы и с монтажниками, и поставкой оборудования. Ведь объект пусковой.

А. ДЕМЧЕНКО, гл. инженер проекта института «Свердловколхозпроект»

Дипломы ФАИ — покорителям космоса

26 мая в Центральном Комитете ДОСААФ СССР председатель Бюро Федерации авиационных видов спорта СССР, трижды Герой Советского Союза генерал-полковник авиации И. Н. Кожедуб вручил дипломы ФАИ имени летчика-космонавта СССР В. М. Комарова дважды Героя Советского Союза генерал-майору авиации В. А. Шаталову и летчику-космонавту СССР А. С. Елисееву.

На встречных «пучках»

МОСКВА. Как эффективнее удалить пыль в больших производственных корпусах, карьерах, шахтах? Эту проблему успешно решил сотрудник Московского горного института В. С. Сергеев. Он разработал метод осаждения пыли, названный ударно-атриальной коагуляцией.

«Специальное устройство разделяет загрязненный газовый поток на два рукава. Каждый из них пропускается через определенную камеру. Один поток приобретает положительный электрический заряд, другой — отрицательный. Затем в общей трубе эти два потока сблизжаются и коагулируют, то есть слипаются в комья и осаждаются».

Из весеннего урожая

ЕРЕВАН. Консервные предприятия Армении начали рабочий сезон. На склады готовой продукции поступили первые партии консервов, варенья из лесостепных роз и консервированных виноградных листьев.

В нынешнем году в республике намерено выработать 260 миллионов банок варенья, компотов и соков.

Единственный в стране

АРСЕНЬЕВ (Приморский край). Посадки корня жизни закончились в специализированном совхозе «Женьшень». На плантациях появилось еще свыше ста тысяч корешков рассады ценного растения.

Приморский совхоз «Женьшень» — единственное хозяйство в стране, специализирующееся на выращивании этих растений.

Оптические «стражи» воздуха

ЛЕНИНГРАД. За считанные секунды вместо крошечных биохимических анализаторов можно определить содержание бактерий в воздухе с помощью нового оптического прибора. Его разработали ленинградские специалисты. Прибор предназначен для гигиенических исследований и контроля за чистотой в цехах пищевых и химических предприятий, в фармацевтическом производстве.

Его действие основано на удивительной способности инфракрасных лучей «отличать» мельчайшие пылинки от безвредных соединений. Пробегаая по сферическому экрану, на который осаждаются бактерии, луч «подсчитывает» их и через электронное устройство сообщает о степени загрязненности воздуха.

Урожай — каждый час

● ЦЕЛИНОГРАД. Рекордной выработкой на севе добился тракторист совхоза «Стенная» Целиноградской области Евгений Богдусевич. Трактором «Казахстанец» в агрегате с шестью сельхозмашинами он ежедневно засеивает по 150 гектаров. На днях Е. Богдусевич засеял 163 гектара. Это — больше четырех норм!

● АШХАБАД. Завершился сезон кукурузы, хозяйства юга Туркмении приступили к массовому уходу за ее плантациями.

Животноводы республики обязались заготовить 565 тысяч тонн силоса — на треть с лишним больше, чем имелось в прошлом году.

● ДОНЕЦК. Уборку трав на зеленые корма начали колхозы и совхозы области. Идет также косовица ржи и люцерны. Прошедшие здесь дожди благоприятствуют хорошему урожаю: хозяйства накашивают более ста центнеров витаминных кормов с гектара.

В зеленую жатву включились более двух тысяч сенокосилок и силосоуборочных комбайнов.



Тревожный сигнал

В селе Печернино — центральной усадьбе колхоза имени Буденного Пышминского района — строится трехэтажное здание средней школы на 536 учащихся. Это самое большое школьное здание в районе. Издалека видно оно — самое высокое в селе.

Ныне этот объект пусковой. Строители Пышминского СМУ «Облколхозстрой» должны сдать его в эксплуатацию в канун нового учебного года. Здесь начаты отделочные работы. На стройке трудятся 18 отделочников и около десятка других рабочих. Стройку ведет прораб Е. А. Переверзев. Спешно работает бригада маляров под руководством бригадира Г. Мироновой и штукатура М. Сисина.

Ежедневно она выполняет сменные задания на 125—130 процентов. Штукатурят стены и перегородки, красят окна и двери.

ПОКА ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА...

Да только вот беда! Не успею оштукатурить стену или перегородку, как через три-четыре дня придет монтажники и начнут прорубать борозды — оказывается, у них не проверена была проводка, а проверили — брак, необходимо искать повреждения и заменять отдельные участки.

Настраивают и строителей-отделочников начинают падать из-за такой организации работы.

До сего времени не установлен ни один электрощит, ни вентилятор: не поступили на стройку от заказчика. Нет до

сего времени и электроплиты и другого оборудования кухни-столовой. Монтажники не повесили пока ни одной люстры, ни одного светильника. А должны были установить и вентиляторы, и электроплиты еще в третьем квартале прошлого года.

Пока и не видно, когда поступит оборудование на стройку. Ибо управление капитальным строительством при облкомхозе ссылается на то, что оборудование должно поступать из облоно, а там только что это обязаны сделать в УКС. Стройка из-за этого задерживается.

Вот что нам сказал главный инженер Пышминского СМУ тов. М. В. Козак:

— Стрелки нашего СМУ гордятся, что им поручили строить. Ведь такое огромное здание в колхозном селе нашего района строится впервые. С большим напряжением работают отделочники, здесь есть звенья комсомольцев, они болеют за стройку всей душой. Но из-за того, как работают наши субподрядчики из Пышминского прорабского участка «Сельхозтехники», где начальник Е. Г. Макарович, далеко нам не уйти. У них что ни день, то передел: неправильно проложили скрытую электропроводку, не так

смонтировали канализацию, водопровод. Потому члены бригады ставят отдельные работы дополнительно еще одну бригаду. Да и заказчик не старается поставить оборудование.

Пока не поздно, нужно срочно вмешаться в дела строителей. И УКС обобщил работу и управлению монтажных работ «Сельхозтехники». Решить все возникшие вопросы и с монтажниками, и поставкой оборудования. Ведь объект пусковой.

А. ДЕМЧЕНКО, гл. инженер проекта института «Свердловколхозпроект»

Отчизны верным сыном судьбы! СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА



ДНЕМ И НОЧЬЮ

Фоторепортаж

Бдительно стоят на страже рубежей своей Родины воины Краснознаменного Дальневосточного пограничного округа. Днем и ночью, в лютой стужу и жару бесменно несут они свою боевую вахту, обеспечивая неприкосновенность границ.

На снимке сверху: рядовой Виктор Выхожин. Воин несет службу на посту наблюдения. На заставе Виктор знает как одного из лучших старших пограничных нарядов. Призывался он из поселка Бобровка Сысертского района, где работал на заводе слесарем-сборщиком.

Текст и снимки О. ВИЗГАЛИНА.



КРЕПНУТЬ ДРУЖБЕ

Далека наша Свердловская область от государственных границ, но невидимыми нитями свердловчане связаны с ней, с людьми, что несут свою нелегкую службу на рубежах нашей социалистической Родины.

школьниками, учащимися техникумов, профтехучилищ, студентами, молодыми рабочими и колхозниками. Цель этих поездок, встреч — укрепление шестифронтных связей. А с ответным визитом каждый год группа комсомольцев области 28 мая, в годовщину Дня пограничника, отправляется на далекие восточные заставы.

НА ПЕТРОВСКОМ ГАНГУТЕ

Если взглянуть на Гангут с высоты, то открывается поразительное зрелище. Как меч, вонзается в Балтийское море, рассекая его на два залива. У самого острого меча, возле подножья гранитного обрыва никогда не гаснут вихри белой пены.

сти. Но не успел он схватиться за поручни, как рядом рухнула мина. Она затрещала много бед сразу. Саломатина воздушной волной перекинула через весь катер под носую пушку, охула, свалился командир звена. Четыре осколка впились в руку политрука, повис на поручнях намертво сраженный Терещенко.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА на заводе «Авто-Прага» 27 мая 1971 года

[Окончание. Начало на 1-й стр.] венного развития. Именно поэтому на рабочий класс ложится и главная ответственность за судьбу социализма.

свом строительстве, обеспечить такое повышение жизненного уровня советского народа, каково до сих пор мы еще не могли себе позволить.

своей Коммунистической партии. Честь и слава чехословацкому рабочему классу! Слава труду и борьбе строителей социализма! Честь предшественникам! Товарищи!

Наша цель — сделать жизнь советских людей еще лучше, краше, счастливее. Мы идем навстречу новым годам, напряженного и вдохновенного труда. Это для нас — единственный путь к благополучию и счастью, к светлому коммунистическому будущему.

Вот уже третий день мы принимаем участие в работе XIV съезда КПЧ. Мы можем с уверенностью сказать, что съезд производит глубокое, сильное впечатление. В Отчетном докладе ЦК КПЧ, сделанном товарищем Густавом Гусаком, а также в докладах товарищей Любомира Штроугала и Милоша Якша, в выступлениях президента республики товарища Людвика Свободы содержится глубокий марксистско-ленинский анализ пути, пройденного КПЧ и чехословацким обществом за последние годы, намеченный курс на будущее.

И как бы ни пытались наши недруги помешать нам в этом строительстве, — мы своей долгие годы выдержали и борьбу против социализма и коммунизма — будут построены! Ради этого стоит жить, ради этого стоит работать, потому что нет и не может быть лучшей цели и высшего долга у каждого коммуниста, у каждого человека труда.

Мы знаем, что правые специально ходили на заводы, чтобы говорить о демократии, о необходимости ее развития. Из истории борьбы мы знаем, что правые несут гибель всему, за что в течение десятилетий боролись трудящиеся Чехословакии под руководством своей Коммунистической партии. Они выступили за укрепление социалистической собственности, за подлинно социалистическую линию в экономике.

Через несколько недель исполнится ровно тридцать лет с того дня, когда нацистские гитлеровской Германии и ее сателлитов на Советский Союз озаменовало начало решающих битв второй мировой войны. В этих величайших в мировой истории сражениях вопрос стоял так: будет ли существовать Советский Союз — первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян, отстаивать ли народы Европы свободу и независимость или попадут в фашистское рабство.

Мы знаем, что правые специально ходили на заводы, чтобы говорить о демократии, о необходимости ее развития. Из истории борьбы мы знаем, что правые несут гибель всему, за что в течение десятилетий боролись трудящиеся Чехословакии под руководством своей Коммунистической партии.

В боях с фашизмом родилось братство по оружию наших народов. Советские люди свято хранят память о мужестве чехословацкого корпуса под командованием нашего уважаемого друга, ныне президента Чехословацкой Социалистической Республики товарища Людвика Свободы.

ПРОТИВ РЕПРЕССИЙ И ДИСКРИМИНАЦИИ

ПРОТИВ РЕПРЕССИЙ И ДИСКРИМИНАЦИИ. РИМ. ПО СООБЩЕНИЮ ИЗ ИЗРАИЛЯ, ДЕСЯТИМИ ДЕНЬ В ИЕРУСАЛИМЕ ПРОДОЛЖАЕТ ГОЛОВОДКУ ГРУППА СЕФАРДИМ-ЕВРЕЙСКИХ ИММИГРАНТОВ ИЗ СТРАН СЕВЕРНОЙ АФРИКИ И БЛИЖНЕГО ВОСТОКА.

ОБЕД В ЧЕСТЬ Н. В. ПОДГОРНОГО

КАИР. Президент ААР, Председатель АСС Анвар Садат дал позачерный обед в честь члена Политбюро ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного.

ЕЩЕ ОДНА ЖЕРТВА

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент газеты американских коммунистов «Дейли уорлд» в Южных Штатах 27-летний Джим Бэйне брошен в тюрьму.

ИНДИЙСКО-ПАКИСТАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

РАВАЛПИНДИ. Министр иностранных дел Пакистана направил ноту протеста правительству Индии, в которой утверждается, что Индия предоставляет убежище антипакистанским элементам.

КОНФИСКАЦИЯ ПОМЕЩИЧЬИХ ЗЕМЕЛЬ

ЛИМА. Перуанское правительство конфисковало более 3 млн. гектаров помещичьих земель, которые распределены среди 75.000 крестьян.

БЕСЧИНСТВА РАСИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК. Очередной жертвой расистов стала 18-летняя негритянка школьница Дороти Коппер. Она была убита позачерный в городе Дру (штат Миссисипи) выстрелами из проезжающего автомобиля, когда возвращалась домой после выпускного вечера в школе.



Во Франции закончилась забастовка рабочих автомобильного предприятия «Рено». Дирекция этого крупнейшего национализированного предприятия страны отклонила доклады, но стачечники не сдались. Вся трудовая Франция выступила в поддержку трудящихся «Рено», требующих улучшения материального положения.



Добрый день, Уральцы!

ПРОИЗВЕДЕНИЕ СПОДВИЖНИКА ПЕСТЕЛЯ, НАПИСАННОЕ В ТУРНИКЕ НЕОБЫЧНАЯ КЛИНИКА И ИХ ПЕСНИ ПОЮТ ЗЕМЛЯКИ «МАЛАХИТ» ПРИГЛАШАЕТ В ГОСТИ «ВСЛИ ХОЧЕШЬ ПУТЕШЕСТВОВАТЬ»

Роман декабриста

«За окном вишневая полудня, повисшая в вете...» — это роман, друг мой Поминиш, Пущин, Рылево прочитали мне слава композитора... А впрочем, послушай, — и Иванев исполнителем поведал только что сочиненный роман.

Добрый доктор Айболит

И действительно, в один прекрасный день Музык взял да и проглотил пуговицу. Хирург Свердловской ветеринарной клиники Александр Воронич Нозокрепчево уже давно не удивляется своим пациентам. Много раз он оперировал домашних животных, которые проглотили швейные иглы, кости от рыбы и даже деньги, разрезав лапы или попадая под машину.

Музыкальная семья

В городе Михайловске семья Владимира Васильевича Шумкова называет музыкальной. И не напрасно. Ни один концерт художественной самодеятельности заводского Дома культуры не обходится без него и жены Валентины Михайловны. Он аккомпанирует на баяне, а она поет. Зрители тепло встречают исполнителей.

Приходите на шашлык

Скоро в свердловском ресторане «Малахит» откроется летняя веранда. Прямо на свежем воздухе, под лучами летнего солнца посетители смогут выпить приятные прохладительные соки и коктейли, съесть порцию жареного или зачехать шашлык,

который готовят в их присутствии. Веранда будет открыта ежедневно с 12 до 20 часов.

«Трех футов под килем»

Все больше становится любителей путешествий на моторных лодках. Но, к сожалению, «капитаны» этих маленьких судов не всегда умеют хорошо управлять ими, не знают правил плавания по судорожным рекам.

В помощь путешественникам по воде при областном совете по туризму и экскурсиям создано бюро консультантов по водномоторному туризму.

Мы ходим в поход

Мы ходим в поход, бываем в других городах и привозим себе на память фотографии, открытки. Наташа Ильных, семиклассница школы № 11, любит сама рисовать то, что видела. На этом снимке В. Калинин — ее акварель «Каменные палатки». Наташа занимается в студии при Свердловском Дворце пионеров и школьников. Вместе с ней учатся любить искусство и рисовать еще 150 ребят.



СВЕРДЛОВСКИЕ СТРЕЛКИ — ЧЕМПИОНЫ УРАЛА МАСТЕРСКИЙ РУБЕЖ АРМЕЙСКОГО АЛТЕТА «УРАЛ-71» СТАРТУЕТ ЗАВТРА

ПЕРВАЯ ЛИГА КЛАССА «А»

1 ИЮНЯ. «Уралмаш» (Свердловск) — «Шинник» (Ярославль), «Металлург» (Запорожье) — «Днепр» (Днепропетровск), «Даугава» (Рига) — «Строитель» (Ашхабад), «Жальгирис» (Вильнюс) — «Волгарь» (Астрахань), «Динамо» (Ленинград) — «Спартак» (Орджоникидзе), «Памир» (Душанбе) — «Шахтер» (Караганда), «Крылья Советов» (Куйбышев) — «Текстильщик» (Иваново), «Кубасс» (Кемерово) — «Локомотив» (Москва), «Металлист» (Харьков) — «Черноморец» (Одесса), «Торпедо» (Кутаиси) — «Молдова» (Кишинев), «Рубин» (Казань) — «Алга» (Фрунзе).

ФУТБОЛ В ИЮНЕ

Светлов, «Волгарь» — «Металлист», «Спартак» — «Днепр», «Строитель» — «Торпедо». 16 ИЮНЯ. «Кубасс» — «Уралмаш», «Черноморец» — «Памир», «Молдова» — «Шахтер», «Металлург» — «Алга», «Локомотив» — «Динамо», «Текстильщик» — «Жальгирис», «Шинник» — «Даугава», «Крылья Советов» — «Рубин», «Волгарь» — «Торпедо», «Спартак» — «Металлист», «Строитель» — «Днепр». 24 ИЮНЯ. «Даугава» — «Уралмаш», «Металлург» — «Молдова», «Жальгирис» — «Кубасс», «Динамо» — «Крылья Советов», «Памир» — «Волгарь», «Алга» — «Спартак», «Шахтер» — «Строитель», «Днепр» — «Локомотив», «Металлист» — «Шинник», «Торпедо» — «Текстильщик», «Рубин» — «Черноморец». 28 ИЮНЯ. «Жальгирис» — «Уралмаш», «Молдова» — «Черноморец», «Даугава» — «Крылья Советов», «Динамо» — «Кубасс», «Памир» — «Строитель», «Алга» — «Волгарь», «Шахтер» — «Спартак», «Днепр» — «Текстильщик», «Металлист» — «Локомотив», «Торпедо» — «Шинник», «Рубин» — «Металлург».

ПУЛЕВАЯ СТРЕЛЬБА

В течение шести дней в Свердловске на стрельбище спортклуба Армии и «Динамо» раздавались выстрелы. Это стрелки Башкирии, Удмуртии, Оренбургской, Пермской, Свердловской, Тюменской и Челябинской областей вели спор за титулы сильнейших в зональных соревнованиях пятой легкой Спартакиады народов РСФСР.

КУБОК — В СВЕРДЛОВСКЕ

В Свердловске на стрельбище спортклуба Армии и «Динамо» раздавались выстрелы. Это стрелки Башкирии, Удмуртии, Оренбургской, Пермской, Свердловской, Тюменской и Челябинской областей вели спор за титулы сильнейших в зональных соревнованиях пятой легкой Спартакиады народов РСФСР.



СПОРТИВНАЯ АФИША

«НА СМЕНУ!» ФУТБОЛ. Первенство СССР. Первая лига. Основные составы. Свердловск. Центральный стадион. «Уралмаш» (Свердловск) — «Локомотив» (Москва). 28 мая. «Уралмаш» (Свердловск) — «Шинник» (Ярославль). 1 июня. Начало в 19.00.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

на голубом экране СУББОТА 29 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 11.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 — Гимнастика для всех. 12.30 — «Минскому трактору» — 25 лет. 14.00 — Музыкальный турнир. 15.00 — Программа Уральской студии телевидения. Телевизионный народный университет. 16.00 — Факультет науки и техники. «Ибериетика в науке и технике». 16.40 — Новости. 16.45 — Факультет культуры. «Искусство режиссуры». Вечерний — народный артист СССР кинорежиссер С. А. Герасимов. 17.30 — «Танцует молодость». Концерт. 18.15 — «В помощь школе». Энциклопедия литературных произведений. «Гобсек». Художественный фильм. 19.30 — Международная программа. 20.00 — Новости. 20.05 — «В мире животных». (Цв. тел.). 20.15 — «Младши без мажора». «Трудные времена». 22.00 — Д. Голосорский. «Первый и последний». Телеспектакль. (Цв. тел.). 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Киноленторама. 01.10 — Встреча с М. Кристаллинской. Концерт. (Цв. тел.). 01.15 — Познаватель Свердловск. «Детям до 16...». «Велет парус одининой». Художественный фильм. 19.30 — Спектакль Свердловского академического театра оперы и балета имени Глинки. Опера Даргомыжского «Русалка». В антракте — «Для нас, малыши». «Для тебя, советский человек».

ЖЕЛЕЗНЫЙ ХАРАКТЕР

Армейский штангист первого тяжелого веса Анатолий Кабачинов приехал в Нижний Тагил на областной турнир тяжелоатлетов «При «на смену!» Приз Аркадия Воробьева перерос армянина. А вернулся в Свердловск, показав в классическом трехборье сумму 445 килограммов, мастером спорта. Ему 21 год, три из них Анатолий посвятил помосту. По нынешним временам, когда мастерские нормативы в штанге очень высоки, выполнить их в короткий срок под силу только одаренным, волевым спортсменам. Тяжелотелем Кабачинов стал совершенно случайно. До восемнадцати лет он вообще к спорту никакого отношения не имел. Рос здоровым, физически крепким парнем и считал, что сил у него вполне достаточно, что сил по постоять за себя в критической ситуации. Жил Анатолий тогда в Пермской области, в поселке «Шахта 33-Капитальная».

Рядом стояли друзья, и, чтобы не выглядеть в их глазах трусом, Анатолий согласился. На своих первых в жизни соревнованиях Кабачинов боролся отчаянно, но сумма трехборья получилась все же скромной — всего 200 килограммов. Но его огорчил не результат, а то, что выходил на помост шупленьким на вид ребята, гораздо слабее его, и поднимали громадные веса. Для самолюбия Анатолия это было испытанием, и он твердо решил научиться поднимать тяжелую штангу. Так тренер-общественник Сергей Воронков, страстно влюбленный в штангу, сам того не подозревая, зажег в душе юноши пламя любви к спорту. Кабачинов уже не мыслит себя вне помоста и сразу же после приезда с соревнований рьяно взялся за тренировки. За полгода Анатолий выполнит второй разряд. А потом — армия... Ему повезло. Он оказался в Свердловске. В то время в зале штанги свердловского СКА тренировались приззер мировых чемпионатов, заслуженный мастер спорта Владимир Сметанин, будущий рекордсмен мира Давид Ригерт, бронзовый медалист Спартакиады народов РСФСР Анатолий Колобов. Словом, компания атлетов подобралась отличная, у них было чему учиться. На незнакомую тягу Кабачинова к штанге, на его фанатичную преданность помосту сразу же обратил внимание наставник армейских богатырей мастер спорта Михаил Лазаревич Бляхер. Мощный торс, широченные плечи, могучие руки, стальной рельеф и завидная гибкость выдавали в юном новобранце незаурядный талант. Но не физические данные произвели впечатление на опытного наставника. На его долгом тренерском веку встречалось немало многообещающих парней, которые тем не менее далеко не пошли, потому что были слабы характером. Кабачинов был не из таких. Он тренировался до самоубийства, смело шел на предельные веса, когда это было нужно, а на соревнованиях горел одним желанием — встречи со штангой. Самолюбие рьяно, волевым, злой на помосте Анатолий просто не мог мажорничать перед металлом. Этот парень может далеко пойти, — думал Михаил Лазаревич, наблюдая за его тренировками. — Силы у него есть, а вот техника примитивная, все надо начинать сначала. Анатолий приходило много мыслей, изобретя много вариантов подсобных упражнений, о которых раньше он и понятия не имел. Через полгода занятий у М. Л. Бляхера Кабачинов выполнил первый разряд, еще через три месяца он уже был близок к мастерскому нормативу. И тут случилось непредвиденное: Анатолий, почувствовав стремительный рост результатов, захотел ускорить этот процесс. Его юношеские амбиции не хотели мириться с тем, что иногда в течение месяца сумма трехборья оставалась неизменной. Кабачинов начал тренироваться до изнеможения. Так продолжалось до тех пор, пока он не добивался хотя бы мало-мальских сдвигов. Однажды, выполняя жим, Анатолий почувствовал острую боль в пояснице и, бросив штангу, едва сошел с помоста. Сначала подумал, что это несерьезно, боль, легкая травма. Но боль не утихла и при малейшем наклоне каленным железом жгла спину. В больнице специалисты определили: серьезнейшая травма позвоночника — и вынесли суровый приговор: окончанию спорту. По озбоченному выражению лиц врачей Анатолий догадывался о серьезности своего состояния. Он просто не верил, что ему, еще вчера здоровый, сильный парень, сегодня вдруг оказался физически беспомощным... Началась отчаянная борьба с недугом за возвращение в спортивный строй. К счастью, судьба свела Кабачинова с кандидатом медицинских наук М. Б. Казаковым. Марк Борисович на протяжении почти двух десятков лет работал со сборной командой Советского Союза по штанге. Он кон-

сультрировал почти всех знаменитых атлетов последнего десятилетия, досконально знал все специфические болезни и травмы штангистов. М. Б. Казаков, выслушав и осмотрев пациента, сказал: — Ты, батенька, сам кузнец своего выздоровления. Будешь ходить в городской физкультурный диспансер, а главное, делай наклоны. Терпи, пересидай боль в пояснице, но наклоняйся, наклоняйся и наклоняйся. А штангу, братец, поднимать будешь. Несмотря на адскую боль в пояснице, Анатолий наклонялся, наклонялся и наклонялся, а потом сбивался со счета и уже не мог определить, сколько раз был «челом о землю». Может, тысячу раз, а может, и больше. Так продолжалось около четырех месяцев... А потом... Кабачинов появился в зале штанги. Поглода он не прикасался к металлу. Фужик уже соскучился по холодной шероховатости грифа. И Анатолий, как и раньше, с жадностью приступил к тренировкам. Было это в начале 1970 года. В конце года — мастерская норма покорена, затем уже — 465 кг, 500... И не верилось, что всего лишь год назад он стоял на пороге тяжелой болезни. Нет, таких парней ей не одолеть. В. ВОРОБЬЕВ, мастер спорта.

СПОРТ ВСЕХ ШИРОТ • СПОРТ ВСЕХ ШИРОТ

ШАХМАТЫ. Четвертьфинальные матчи претендентов на звание чемпиона мира. МОСКВА. Седьмая партия матча советских гроссмейстеров В. Корчного и Е. Геллера отложена. ВАН-КУВЕР. Четвертая партия матча Р. Фишера — М. Тайманова после доигровки закончилась победой американского шахматиста. Счет стал 4:0 в пользу Фишера. Назначено на четверг доигровка отложенной накануне седьмой партии шахматного матча между Виктором Корчным и Ефимом Геллером перенесено из-за болезни Корчного. На межзональном женском шахматном турнире в Охриде

(Югославия) после 14 туров лидирует Н. Александрия. Выиграла в последнем туре, она набрала 11 очков. ФУТБОЛ. В третьем матче турнира УЕФА (неофициальное первенство Европы среди юношей) советская сборная нанесла поражение сборной Уэльса — 3:2. Набрал в трех играх 5 очков, разность забитых и пропущенных мячей 10-4, наши спортсмены заняли первое место в групповом турнире и вышли в полуфинал, где встретятся со сверстниками из Англии. В другом полуфинале будет играть сборные ГДР и Португалии.

В испанский город Малагу отправились 17 советских футболистов. Там 30 мая в матче с испанцами состоится их дебют в отборочных играх чемпионата Европы среди молодежных сборных. Первые эти соревнования проводятся параллельно со «взрослым» турниром. Но если нашей первой сборной за выход в четвертьфинал необходимо провести шесть матчей, то молодежной только два — оба с футболистами Испании (Федерация Северной Ирландии и Кипра отказались от участия в молодежном первенстве). Старший тренер сборной Б. Набоков включает в команду футболистов 12-ти клубов высшей и первой лиг. Ответный матч состоится 27 октября в нашей стране.

КУПА ПОЙТИ СЕГОДНЯ

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА Сегодня и 29-V премьера СВЯТАЯ ИОАННА СВЯТЫЙ ТИХОНОС. Вечером премьера ЮРСАР Билетов действительных со штампом 29-V. СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР Сегодня и 29-V премьера СВЯТАЯ ИОАННА СВЯТЫЙ ТИХОНОС. Вечером ПАССАЖИРА СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ Сегодня премьера ЛЕВИНИИ СВЕРДЛОВСКИЙ АТРАКЦИОН 29-V премьера БУДЕТ ЗАВТРА 30-V утром БУДЕТ ЗАВТРА вечером РАВНОНИИ. ГОСКИН Сегодня в 15 и 19 ч. 30 м., 28 и 30-V в 14 ч. 30 м., 15 и 19 ч. 30 м. НОВЫЙ ЭКЗОТИЧЕСКИЙ Прессирование — Виталий ТИХОНОС. В паузах — клоунада группа «Шутки в сторону» Руководитель — Л. Надвинин. КИНО-КОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «НОСМОС» французский художественный фильм БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (две серии, 10, 13, 16 ч. Сеансы: 10, 13, 16 ч.

ПОГОДА

29-30 мая по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер западный 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью плюс 1 — плюс 6, днем 15-20 градусов тепла.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 11.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 — «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 — Новости. 11.30 — Для школьников. «Будильник». 12.00 — «Музыкальные новости». 12.30 — «Сегодня — День химика». 12.45 — В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты».